

化“危”为“安”，架起惠民“连心桥”

咸安全力推进农村公路桥梁“三年消危”项目建设

本报讯(记者葛利利 通讯员陈勇)“太好了!桥修好后,我们出行就方便了。”11月14日上午,咸安区桂花镇白沙村方包桥施工现场,随着梁板调入方包桥的台帽中,白沙村6组和7组的村民乐开了花。

白沙村6组和7组共有村民500多人,方包桥是这500多位村民出行的必经之路。这座桥1984年修建,当时设计标准低,建筑工艺粗糙,再加上排洪量小,桥身下墩有不同程度破损。特别是近些年,村里进出的车辆越来越多,年久失修的老桥已无法满足村民的出行需求,成了远近闻名的一座“危桥”。

危桥改造连着民心,关乎民生。2020年,方包桥被咸安区列入“三年消危”项目。咸安区交通运输局对方包桥实施改造施工,经过改造的方包桥桥宽7.5米,桥长31米,桥跨2*13米,将化“危”为“安”,为白沙村6组和7组

村民提供出行方便。

方包桥只是咸安区农村公路桥梁“三年消危”项目中的一座桥梁。据了解,咸安区农村公路众多桥梁目前存在病害严重、承载力不满足现行规范要求、泄洪能力及宽度不足等问题,对当地居民的生产生活带来了不便,交通安全隐患突出。

2020年,咸安区交通运输局扎实抓好“三年消危”项目建设工作,计划三年内拆除重建、加固改造四、五类危桥209座(国道11座、农村公路198座),其中2020年计划拆除重建、加固改造101座(国道3座、农村公路98座)。

截至目前,咸安区已累计完成拆除重建、加固改造农村公路危桥19座,在建9座。随着一座座危桥改造项目的完成,进一步打通了咸安区农村交通“瓶颈”,为老百姓提供更加安全畅通的出行环境,助力乡村振兴和脱贫攻坚。



从一无所有到有车有房,没有豪言壮语的他,只是脚踏实地努力前行—— 嘉鱼“90后”肠粉哥张胜的幸福生活



■记者庞赞 实习生阮小念

“湖北咸宁人,1992年生,已婚,从事餐饮十几年了,靠自己双手打拼,有车有房……”这是“胜仔肠粉王”负责人张胜的自我介绍。

张胜15岁辍学闯荡社会,16岁开始下海,一路跌跌撞撞,这位来自嘉鱼县渡普镇的小伙子靠着一份做肠粉的好手艺,在温泉城区购置了一套120多平米的商品房,2017年又添置了一辆价值17万元的车子,日子越过越红火。

用张胜的话说,他靠的不是豪言壮语,而是脚踏实地的努力。

●坚持送外卖6年

1992年,张胜出生于嘉鱼县渡普镇大路村一个普通农户家庭。父母的辛勤劳作,给了张胜和姐姐一个幸福温暖的家。2007年,张胜读初三,看着自己努力却毫无起色的分数,再看看身边的同龄人纷纷辍学外出打工,他也动了辍学的念头。张胜把想法跟家里人说了之后,父母也没有强求他。

2008年春节之后,张胜只身南下广州。由于年纪小,没有学历,也没有技能,张胜只能在茶餐厅里打工。从开始的服务员,到收银员、主管,张胜一步一个脚印地走。

再到后来,张胜意识到,凭自己的现状,并无多大的晋升空间,于是,他想到了回乡创业。

2013年,张胜来到咸宁城区,投奔在舅舅门下。舅舅是厨师,当时在希望桥附近开餐馆,但是生意并不景

气。上班的第一天,舅舅就交给张胜一个任务,去寻找外卖订单。

茫茫人海,人生地不熟,到哪里去找订单呢?张胜有空就到大街上去溜达,有一天他看着满大街的网吧,灵机一动,想着网吧生意红火,肯定有人需要外卖。那一天,他得到了一份西红柿炒鸡蛋的外卖订单。

“就一个菜,没有什么赚头,还是放弃外卖吧!”舅舅看到张胜一脸疲惫的样子,心疼地说道。可是张胜没有放弃,他反而从中看到了商机。第二天,他又一家家网吧跑,功夫不负有心人,慢慢地,外卖订单越来越多了,高峰期一天能有200多个订单。还有好多人,因为外卖与张胜认识,成为了好朋友。

在送外卖这个职位,张胜一干就是6年。“既然做一件事情,就要坚持做到最好。”这是张胜对自己的要求。

●努力创造美好生活

“幸福都是奋斗出来的。”这是国家主席习近平在2018年发表新年贺词时说到的一句话。对于张胜来说,这句话就是他生活的真实写照。

2018年,对张胜来说,是一个不平凡的年份。这一年,他在温泉城区购买了一套120多平方米的商品房,并且迎娶了心爱的姑娘为妻,同时开启了人生的第一份创业计划——开一家肠粉店。

肠粉本来是广东的特色小吃,张胜在广东餐馆打工的那几年,并不是一无所获,他学到了做肠粉、炒饭、麻辣烫等厨艺。结合咸宁人的口味,“胜仔肠粉王”就在茶花路希望桥附近开业了。

张胜是一个精打细算的人,为了



节约成本,他利用舅舅现有的餐馆门面做早餐,舅舅做中晚餐,两者不发生冲突;每次进货时,他为了省掉配送费,坚持自己去拖货。“100多块钱的配送费,节省下来,可以给老婆孩子买几斤排骨炖汤了。”张胜说,虽然日子在他的努力下,越来越好,但是能省的钱,他决不会浪费。

自己好起来了,张胜也不忘帮助别人。他广招学员,把自己的手艺传授给别人。曾经有不务正业的学员,在张胜的悉心指导下,回归了正常的生活,还有不少外地学员,慕名前来学艺。

有一次,张胜开车一个半小时,到通山去指导一位中年学员,全村的人都过去围观。还有一名学员,因为求职失败,来找张胜学艺,后来自己开了一家肠粉店,每天有固定营业额1300多元……

“每招一个学员,我都会不遗余力地教他们,只是为了让他们在创业路上少走弯路。”说到这些,张胜脸上抑制不住的自豪,他说,他18岁就尝试创业,但是没有一个人认为他能成功,22岁买房,27岁买车,一路走来,虽然很艰辛,但是他仍然在努力着,努力不是为了超越别人,而是给自己一个交代。

走进跑山电工 讲述国网故事

咸宁供电公司举办
主题沙龙活动



本报讯(通讯员袁恒 邱洋 桂新雄)11月10日,咸宁供电公司举办“走进跑山电工·讲述国网故事”主题沙龙活动,分享该公司员工们的奉献、拼搏、进取、服务的“跑山电工精神”,并邀请孝感、宜昌供电公司优秀新闻工作者分享工作经验。

据了解,由于咸宁地区91.52%的供电范围在乡村,60%为山区,电力工人们被当地百姓亲切的称呼为“跑山电工”,举办主题沙龙活动是咸宁供电公司大力推进融媒体发展,打造独属品牌文化和名片的重要举措。

此次主题沙龙上,来自公司系统9名通讯员深情分享自己的关于跑山电工的采写故事,他们中有初出茅庐的新人,也有长期扎根基层一线的宣传人员,他们讲亲历故事、谈采编经历、说内心感受,一个个平凡的工作经历和故事打动着在场新闻工作者的心,赢得了阵阵掌声。

“这次主题沙龙活动让我了解到,只有深入一线现场才能获得最生动的新闻素材。”参加活动的咸宁供电公司基层通讯员说道。

活动期间,咸宁供电公司表现突出的优秀通讯员进行了通报表扬。最后,全体人员朗诵了公司员工原创的诗作《跑山电工》。